

ПЕРВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ И ПИОНЕРСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ СЕЛА СТАРЫЙ ПИЧЕУР

*М. В. Остина, 1 курс, агрономический факультет
Научный руководитель – С. И. Федорова, к.и.н., доцент
Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия*

Комсомольская организация в селе Старый Пичеур была создана в 1924 году. В Старом Пичеуре в те годы обострилось социальное противостояние сторонников и противников Советской власти. Комсомольцев преследовали, им нельзя было показываться на улице, в след им летели насмешки, а иногда и камни. Несмотря на это, комсомольцы проводили большую воспитательную работу среди сельской молодежи. В то время в селе еще не было клуба, и молодежь вечерами собиралась в чьем-нибудь доме на посиделки, или так называемые кельи. Первым секретарём этой организации был Кузнецов Андрей Иванович, а первыми комсомольцами были: Скворцов Семен Иванович и Борисов Сидор Семёнович. Вскоре после них вступили в комсомол братья Шабаевы, Игнат и Сергей. Все члены организации были сыновьями бедняков. Например, Скворцов С.И до вступления в комсомол был пастухом. С вступлением в комсомол Скворцова послали учиться в город Кузнецк, в советскую партийную школу, которую он успешно закончил. Комсомольцы следили за порядком, привлекали молодежь на свою сторону, но у комсомольцев не было своего клуба, поэтому они обратились в сельский Совет. Сельский совет выделил в распоряжение комсомольцев полуразрушенное здание, бывший дом дьякона Лаптева. Своими силами комсомольцы провели в этом здании ремонт, устроили там избы-читальню, соорудили сцену. Ряды комсомольцев стали увеличиваться, и скоро в организации насчитывалось уже около 30 человек. Комсомольцы почти каждое воскресенье устраивали воскресники.

Очень плохой была дорога из села в луга. Поэтому, в один из выходных комсомольцы взялись поправить дорогу. На помощь позвали всех жителей. Многие откликнулись на призыв комсомольцев и дороги починили. Кроме того, комсомольцы ходили в лес, очищали его, жгли там сучья и т. д. Деньги, вырученные за эту работу, отдавали на благоустройство избы-читальни

Каждое воскресенье комсомольцы проводили в клубе концерты, ставили пьесы: «Бедность - не порок» Островского, «Ревизор» Гоголя и другие. И хотя концерты были платные, их посещало много людей. Особенно перед религиозными праздниками как пасха, крещение, рождество, комсомольцы стремились устроить большие интересные концерты. Комсомольцы выпускали свою газету, «К свету, вперед!», которая выходила один раз неделю. В редколлегию входило три человека: Кузнецов И.А, Шабаев И.М и Шабаев С.М. В газете отражалась вся жизнь села, высмеивались недостатки Сельского совета, сельпо и селькредкана. Большая помощь комсомольцам была оказана со стороны интеллигенции села: учителей, Саксонова Ивана Яковлевича, его жены Палины Григорьевны и веттехника Иночкина Василия Емельяновича. Они руководили драмкружком и хоркружком.

В период коллективизации комсомольцы провели большую агитационно-пропагандистскую работу в селе. В первую очередь они вовлекли в работу кол-

хоза свои семьи. Комсомольцы устраивали концерты для колхозников прямо в поле, активно участвуют в колхозном труде. Ряды комсомольцев росли всё заметнее. Многие комсомольцы кончали семилетку и продолжали учиться дальше. Так Саксонов Л.Е и Кузнецов М.И окончили рабфак, получили специальность учителей и стали работать в своём селе. Шли годы первых пятилеток, наш колхоз стал крепнуть. В селе построили, больницу, школу, клуб, магазин. Во время Великой Отечественной Войны особенно ярко проявилась организованность, мужество, стойкость, любовь к своей Родине, к своему народу - нашего молодого поколения – комсомольцев.

В 1941 году почти все мужчины села ушли на фронт, среди них были и комсомольцы и члены партии. Положение на фронте было тяжелым, наша армия отступала. Пошли на фронт и наши девушки. Некоторые из них шли прямо со школьной скамьи.

Лепешкина Мария не вернулась домой. Она героически погибла в боях под Воронежем. На фронт она пошла из 9 класса в сентябре 1942 года. На фронте она была телефонисткой на передовой линии фронта. Мария была скромной, отзывчивой, внимательной девушкой. Она мечтала закончить десятилетку и учиться дальше на врача, но война не дала ей осуществить свои мечты.

В 1930 году в Старом Пичеуре была построена семилетняя школа. Сотни ребят заполнили её классы, была создана пионерская организация, в которой насчитывалось около 100 человек. Пионеры помогали родному колхозу в поле, на току. Пионерами были те ребята, которые в 1941 году пошли защищать нашу Родину наш народ.

Когда началась война, бывшие пионеры ушли на фронт, а в тылу осталась их смена пионеров. Ребята заменяли старших всюду: и дома и в колхозе. Пионеры писали письма на фронт за неграмотных матерей, сыновьям, которые ушли на фронт.

В 1953 году в Старом Пичеуре была построена школа–десятилетка. Пионерская организация увеличивалась. Пионеры вместе с комсомольцами засадили школьный сад. Пришкольный участок увеличился, ребята проводили различные опыты на своем участке. Вскоре для школы стали выделять из колхоза участок, который засеивали кукурузой и ухаживали за ней всё лето. Кроме того, пионеры помогали колхозу в уборке картофеля, устанавливали шефство на ферме, устраивали концерты в красном уголке фермы. Пионеры интересно проводили свои сборы. Тщательно готовились к ним, готовят костюмы. Летом пионеры изучали свой родной край, путешествовали по родным местам Владимира Ильича Ленина.

Литература:

1. Васильева А.С. // Мономах. 2006, 2007
2. Журавлев М.Б. // Павловский край. 2005-2004.